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Inburgeringstraject  -  Gevolgen opheffen kosteloosheid

De minister wil het Vlaamse inburgeringstraject hervormen. Eén van de hervormingen die 
vooropstaat, is het betalend maken van het inburgeringstraject. Het is te verwachten dat 
dit ertoe zal leiden dat een groot deel van de personen die niet verplicht zijn in te burgeren, 
niet langer deel zullen willen nemen aan een inburgeringstraject. Daarnaast zijn betalende 
inburgeringstrajecten en examens voor (sommige) verplichte inburgeraars een (te) hoge 
kost die erg zwaar zal wegen.

1. Welke maatregelen neemt de minister om te voorkomen dat we een groot deel van de 
doelgroep van de niet-verplichte inburgeraars dreigen te mislopen?

2. Overweegt de minister vrijstellingen in te voeren voor bepaalde doelgroepen, zoals 
jongeren die verplicht inburgeren maar niet over de middelen beschikken om alle 
kosten van het verplicht inburgeringstraject te dekken en er toch baat bij hebben zo 
snel mogelijk in te burgeren?

3. Overweegt de minister een beleid met stimulansen uit te tekenen, waarbij aan het 
volgen van een betalend inburgeringstraject bepaalde voordelen worden gekoppeld, 
zodat de kosten van het inburgeringstraject (deels) gerecupereerd kunnen worden? 

Daarbij kan gedacht worden aan een gratis jaarabonnement op het openbaar vervoer, 
cultuurcheques, een systeem van vrijwilligersvergoedingen enzovoort.

4. Plant de minister een impactmeting na een jaar van betalende inburgeringstrajecten 
op het aantal inburgeraars?
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1. In eerste instantie maken we met de hertekening van inburgering het 
inburgeringstraject een stuk kwalitatiever. We zullen daarnaast ook inzetten op 
sensibilisering en communicatie. De agentschappen zullen de troeven van het 
inburgeringstraject in de verf zetten om ervoor te zorgen dat rechthebbenden 
geëngageerd worden om het traject vrijwillig te volgen. We zullen ook sterk inzetten op 
mond-aan-mond reclame. Vaak zijn ex-inburgeraars de beste ambassadeurs voor het 
inburgeringstraject. In tweede instantie wil ik samen met de Vlaamse Regering bekijken 
hoe we het civiel effect van inburgering kunnen vergroten (zie vraag 3). Als laatste 
element wil ik ook inzetten op een goede monitoring zodat tijdig kan worden bijgestuurd 
indien nodig (zie vraag 4). 

2. In het Vlaams Regeerakkoord is beslist dat zowel verplichte als vrijwillige inburgeraars 
de vergoedingen voor het inburgeringstraject zullen moeten betalen. Vooreerst dient 
erop gewezen te worden dat minderjarigen nooit verplicht worden een 
inburgeringstraject te volgen. De mogelijkheid om een inburgeringstraject te volgen, 
aanvullend op de leerplicht en voor zover ze daar baat bij hebben, blijft voor hen wel 
bestaan. Om een optimaal aanbod voor minderjarigen regulier in te bedden bij de 
agentschappen is een verlenging gebeurd van de projecten in het kader van de AMIF 
oproep “Inburgering jongeren”. De lopende projecten werden verlengd tot uiterlijk 31 
december 2021. De betalingsmodaliteiten zullen geregeld worden in het 
uitvoeringsbesluit. Ik zal de vrijstellingsmodaliteiten voor jongeren die voor hun 18 jaar 
instappen in het inburgeringstraject in dat kader bekijken.

3. Het werken met een systeem van stimulansen kan worden bekeken, niet zozeer om de 
kosten van het inburgeringstraject (deels) te recupereren, maar vooral ook om de 
maatschappelijke participatie te vergroten. Uit de eerste reflectiegroep met ex-
inburgeraars heb ik geleerd dat inburgeraars naast theoretische kennis een grote nood 
ervaren aan praktijkkennis.  

4. Ik plan een monitoring en impactmeting vanaf de start van het hertekende 
inburgeringsbeleid. Hierbij zal bijzondere aandacht gaan naar de effecten op armoede. 


